

# 人民币兑美元即期汇率突破6.2 中间价同步创新高

**本报讯 首席记者 徐可奇** 昨日银行间询价系统美元兑人民币即期汇率开盘报6.2016,收盘报6.1986,强势突破6.20关口,这标志着人民币汇率连续三个交易日刷新汇改以来高点。而中国外汇交易中心公布的银行间市场美元兑人民币中间价昨日报6.2586,人民币中间价比前一日升值88个基点,刷新了此前的人民币中间价纪录6.2670。

银行业业内人士分析,本周一晚美国供应管理协会(ISM)公布的数据显示,美国3月ISM制造业采购经理人指数为51.3,远低于预期值54.2,美元指数受此影响出现回调,这间接使得人民币对美元涨势强劲。

招商银行金融市场部分析师刘东亮对记者表示,面对美元近期在国际市场上的整体性走强,人民币中间价则持续攀升,中间价与美元指数已经形成高度正相关的关系。而近期人民币的持续走升,很难从市场和经济层面得到解释,除1、2月出口数据较好外,其他利好因素并不明显。

在中间价攀升的推动下,即期汇率近

期屡创汇改以来新高,而人民币实际有效汇率的上升速度更快。由于中间价的政策信号作用,银行和企业层面均形成人民币将继续升值的预期,结汇压力持续较大,今年前两个月的结售汇顺差规模也相应较大。

“如果人民币继续兑美元升值,将会使得人民币兑其他货币以比美元更快的速度升值。”刘东亮分析,短期内有可能引发国际资本大量涌入,这对国内流动性构成挑战,在3月底月末季末效应叠加的情

形下,国内资金面未见明显紧张,或与资本流入有关,央行也可能会继续以净回笼姿态进行公开市场操作。

不过,刘东亮提醒美元指数虽然近期高位振荡并不断创出新高,暂时未见顶迹象,但值得注意的是,相关技术指标高位钝化并有下移,与美元指数已经形成顶背离。这显示美元指数的上行动能已经出现衰退,近期需警惕美元指数展开技术性回调的风险。一旦回调展开,预计有跌向81.50一线寻求支撑的风险。



## 》速递

### 央行昨正回购300亿 近期已净回笼逾万亿

**本报讯 记者 沈梦雪** 昨日,央行以利率招标方式再度开展了300亿元的正回购操作,期限28天,中标利率2.75%。此前,央行已连续六周在公开市场上通过正回购净回笼资金,据数据统计,截至昨日,央行重启正回购以来已经净回笼资金达10980亿元。

从资金面来看,随着清明小长假临近,银行间市场上跨节资金需求明显上升,但资金利率总体平稳,显示流动性仍较为充裕。其中,上海银行间同业拆放利率稳中有降,隔夜拆放利率大幅回落69个基点至1.9915%,3月最后一个交易日,隔夜利率曾大涨93个基点,随着告别月末,该指标有望继续回落。除此之外,其他主要利率保持基本平稳,7天期和14天期利率周一分别报3.4040%、3.4060%,波动幅度仅有1-3个基点。

### 中信银行培训 注册信贷分析师

**本报讯 首席记者 徐可奇** 上海地区银行业第一家“注册信贷分析师”认证培训班近日在中信银行上海分行顺利开班。未来,“高级注册信贷分析师”将成为信贷从业人员最高认证资质证书,在各家银行全面推广。

注册信贷分析师是在新的国际金融环境下,运用信贷管理基本原理,广泛吸收国际银行信贷管理与运作中新规则与新技术的中国银行业信贷管理领域唯一的国际资格认证项目,由中国人民银行金融培训中心与国际专业人士协会(美国)联合推出。

### YBC杨浦办2013年 创业推进会昨召开

**本报讯 记者 陈晓彬** YBC杨浦办2013年创业工作推进会昨天在中国(上海)创业者公共实训基地召开。本次会议的主题为“公益正能量,梦想振翅飞”,旨在凝聚杨浦各界力量,共同服务创业青年,推进杨浦区创新创业工作的新进步,帮助青年创业者实现创业梦想的同时,同心共筑“美丽杨浦”。

去年,YBC杨浦办扶持创业项目52个,项目成活率达95%以上,创业企业年产值近1.5亿元,带动就业1003人。另外,YBC杨浦办通过全国办试点评估认证正式运行,在新的起点上也有了新的要求。创业服务能力得到进一步提升。而推进实施“YBC创业100”运营模式等将成为2013年的重点工作内容。

会议上,YBC杨浦办还对2012年度表现优异的导师志愿者、创业青年和服务站进行了表彰。

### 人民币汇率中间价

人民币	中间价
1美元/人民币	6.2586
1港元/人民币	0.80622
100日元/人民币	6.7192
1欧元/人民币	8.0529
1英镑/人民币	9.5369
1澳元/人民币	6.5352
1加元/人民币	6.1594
1人民币/卢布	4.9894

数据来源:中国人民银行

## 两岸“货币直航”首批新台币现钞在上海开兑

两岸货币清算机制启动后,首批无需经第三地银行而直接“登陆”的新台币,2日在台湾银行上海分行柜台正式开启现钞兑换。

两岸金融界人士表示,这将进一步方便两岸人员往来,特别是满足大陆人士赴台旅游、探亲及求学等新台币现钞兑换需求。

2012年8月,两岸货币管理机构签署《海峡两岸货币清算合作备忘录》,同意建立两岸货币清算机制。同年9月,台湾银

行上海分行成为新台币在大陆地区的清算行。2013年2月6日,首批“直航”的2500万元新台币运抵台银上海分行。

业内认为,货币清算机制的启动能减少两岸货币往来的汇率损失,使交易效率提高,成本也有所降低,整体而言对两岸经贸互动将大有帮助。

2日9时许,位于上海静安寺商圈的台银上海分行营业大厅已是门庭若市。闻讯前来排队的民众在短短几分钟内排至20

余号。

上海市金融服务办公室主任方星海分析,随着货币清算机制的实施,不仅方便两岸人民往来、企业往来,也将有助于进一步增加人民币的跨境使用。

据了解,按照台银目前在大陆的服务安排,其为大陆民众提供的新台币现钞兑换服务一般可免除预约,大陆居民持身份证,在购汇额度范围内,可以随到随兑。

据新华社电

## 007系列地铁卡价格创新高

**本报讯 记者 沈梦雪** 近期的邮票市场行情和钱币市场行情总体上显现疲软,而地铁卡仍然是一枝独秀,牛市特征非常明显,其中007系列电影题材地铁卡更是创出历史新高。

记者从市场了解到,今年刚刚发行面世的“007大破天幕杀机”地铁纪念卡,目前最新的市场价格已经由最初的官方售价20元涨到了90元,受此影响,原先发行的另外两枚007系列电影题材地铁纪念卡的市场价格也联动上涨。目前

“皇家赌场”卡和“量子危机”卡最新的市场价格分别为80元和70元,均创出了新高。

此外,生肖和拜年题材的地铁卡由于一直受到地铁卡收藏投资者的喜爱,其市场表现也持续坚挺。第一轮生肖、拜年地铁卡中,少数几个生肖、拜年地铁卡品种走势特别强,近期的市场表现也不错:比如虎拜年卡和牛拜年卡的市场价格分别由上周的1700元和480元上涨到目前最新的1750元和500元。而虎

拜年卡和牛拜年卡的趣味卡不仅市场上看不到,市场价格也高达8万元和5万元,成为地铁卡中的佼佼者。生肖卡中,生肖鼠卡、生肖牛卡和生肖虎卡的市场价格同样由上月的600元、280元和150元上涨到目前最新的750元、320元和170元。

资深钱币专家如意表示,从以往邮票和钱币生肖题材品种的市场表现来分析,地铁卡的生肖题材品种在后市应该也会有较好的市场表现。

## 振兴轻工品牌 传承创新发展 海立冷暖20年 追求“零”碳排放

### 坚持科技创新 勇闯制热领域

海立股份始终坚持以科技创新为企业的生命力与竞争力,公司建成了国家级企业技术中心(中国空调压缩机行业内唯一)、国家认可实验室(中国空调压缩机行业内唯一),集聚和培养了一大批优秀专业人才,从2个系列7个品种,扩展到目前的大系列500多个机种,涵盖了家用制冷领域。

通过与国际著名企业联手合作,海立股份在技术引进、消化吸收、联合开发、自主开发到自主创新的路上走得稳健而艰辛但富有成果。近年来,公司将发展的重点投入到科技创新上,着力于加强对专业基础科学的研究和新技术的开发、应用;而创新的方向则主要集中于新产品节能指标的提升及环保效应的增强,以履行

“改善人们的居住环境,保护人类的生存环境”的使命,积极担当对社会可持续发展的责任。

2010年8月18日是一个重要时刻,海立股份实现了产销1亿台空调压缩机。在做大做强主业的基础上,海立股份还自主研发了节能、环保的空气源热泵产品,拓展应用到商用热水与家庭采暖领域,为创建绿色社会再献一份力量。

### 实施品牌战略 打造行业典范

早在1997年海立股份成功注册了“海立”商标。随着企业自主技术开发能力的增强,在一系列自主知识产权的产品开发成功后,精心设计了国际化定位、系统整合、先难后易等营销措施,以国际参展、广告宣传、质量认证等多种形式和渠道开拓

国际市场,提高跨国企业客户对海立品牌的认可度,树立自主品牌国际形象;创造性地开展“中间产品面向消费者”品牌活动,分阶段以不同的市场定位来丰富品牌的内涵和价值,多渠道宣传高效节能空调和空调压缩机知识。经过近十年的培育,海立品牌先后获得“中国名牌”、“驰名商标”、“出口免检产品”、商务部“最具市场竞争力产品”等荣誉称号。

时下,面临世界新能源革命、节能减排、低碳经济带来的发展机遇,海立股份精心编制新一轮发展规划,以改革创新的精神再次创业,实施国际化产业布局,引领行业健康发展。海立股份将继续努力向社会提供更加高效、节能、环保的变频、新冷媒等新一代绿色环保产品,追求“零”碳排放,为社会和人居环境做出新贡献。